



12月1日起,一批账户管理新规正式施行。出乎意料的是,记者昨天走访南京多家银行后发现,此前将很多市民绕得头晕的账户分类管理新规执行首日并没有造成不便,银行也都更换了新系统。反倒是转账方面的新规让不少市民感觉不习惯。按照央行的规定,银行和支付机构在为客户办理资金转账业务时,要向存款人提供实时到账、普通到账、次日到账等多种转账方式选择,存款人在选择后才能办理业务。但有市民反映,在昨天的实际操作中,柜台和网银的“即时到账”,明显比新规前要慢。另外,各银行对非柜面转账的额度限制也进行了调整,明显更紧了,有些银行当天超过5万元,就只能选择柜面办理了。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

# 没被3类账户绕晕 倒被转账“逼疯”了

## 银行和支付机构转账多重调整 市民反映柜台和网银实时转账比以前慢了



CFP供图

### 账户分类首日,各家银行已更换新系统

昨天是银行账户管理新规执行的第一天。现代快报记者走访了南京多家银行的网点,银行方面均表示,已经按照央行的规定更换了新系统,12月1日起新开户的,如果之前在同一家银行有过开户记录,会要求客户对账户进行分类。

但多家银行的工作人员都表示,新规施行首日,特意前来对

已有账户进行分类管理的市民并不多。

而现代快报记者以客户身份提出管理名下多个账户时,不少银行网点的工作人员表现出对相关业务还不熟悉,有些从大堂经理到柜员问了一圈才能准确、有效地解决问题。银行方面称,新规刚实施,还有很多工作和培训需要慢慢跟进。

### 转账执行新规,不少银行单日限额5万

账户分类管理没有给市民带来过多困扰,不少人倒是反映,对转账新规中的不少变化不适应。

市民刘女士昨天准备用手机银行给朋友转账,刚打开APP,手机屏幕上就跳出让她设置转账限额的界面。刘女士没有在意,直接跳过了这一步骤。随后,她熟练地在手机上输入收款人、转账金额等信息,但是在确认转账时却被“拒绝”了。手机提示,刘女士转账金额超过了限额。

刘女士颇感意外,自己输入的转账金额才6000元,怎么就超额了,上周通过手机银行转了1万元也没有问题。

随后,刘女士致电银行客服,被告知,银行今天刚对转账额度

进行了调整,除了柜面操作,网银和手机银行转账的单笔限额是5000,当天的限额也由20万下调到5万元,超过5万就只能通过柜面和ATM了。刘女士这才恍然大悟,为何开启APP时被要求设置限额。

现代快报记者从人行南京分行了解到,除向本人同行账户转账外,银行为个人办理非柜面转账业务,单日累计金额超过5万元的,需要采用数字证书或者电子签名等安全可靠的支付指令验证方式。单位、个人银行账户非柜面转账单日累计金额分别超过100万元、30万元的,银行要进行大额交易提醒,单位、个人确认后,方可转账。

### 转账变慢了,市民反映不习惯

除了限额,央行对转账时间也提出了新要求。现代快报记者了解到,12月1日起,银行和支付机构要向存款人提供实时到账、普通到账、次日到账等多种转账方式选择,存款人在选择后才能办理业务。

记者在实际操作中也发现,手机银行和网银的交易时间上都有了更多的选择。但是,不少市民反映,自己明明选择了实时到账,但到账时间明显比之前慢了。对此,有银行工作人员告诉记者,这主要是因为刚更换的系统。

此外,昨天起,除向本人同行账户转账外,个人通过ATM(自助柜员机,包括其他具有存取款功能的自助设备)转账的,发卡行在受理24小时后办理资金转账。在24小时内,个人可以申请撤销转账。

另外,为方便个人异地生产生活需要,央行要求银行对本行行内异地存取现、转账等业务,收取异地手续费。记者昨天了解到的实际情况是,大多银行目前还没有做到免费。银行方面回应称,央行要求的是今年年底之前。

### 支付宝转账管理调整,单日限100笔

根据央行的规定,除了银行,支付机构在为单位和个人开立支付账户时,应当与单位和个人签订协议,约定支付账户与支付账户、支付账户与银行账户之间的日累计转账限额和笔数,超出限额和笔数的,不得再办理转账业务。

昨天凌晨,支付宝官方微博发布《关于打击通讯诈骗保障用户资金安全的公告》,对部分业务规则进行调整。在转账管理方面,12月1日起,使用

支付宝账户转账时,单日转账笔数上限为100笔。单笔转账金额规定保持不变。支付宝工作人员告诉现代快报记者,限额方面,单笔转账的额度由用户使用的支付方式决定。

上述工作人员还补充道:“新规只是对转账业务设置了笔数上限。网购消费、缴费等非转账业务并不包含在内。并且,根据支付宝对用户过往使用数据的分析,100笔能够满足绝大部分用户的转账需求。”

### 最新市况

#### 12月A股红盘开局 石油燃气板块领涨

经历了11月收官日的调整之后,12月A股红盘开局,沪深股指双双录得约0.7%的温和涨幅。受国际油价上涨、成品油价格上涨利好带动,石油燃气板块涨幅领先。

当日上证综指以3257.03点小幅低开,全天都在红盘区域运行。盘中沪指摸高3279.67点后震荡回落,午后再度拉升,尾盘收报3273.31点,涨23.28点,涨幅为0.72%。深证成指收盘报11088.16点,涨0.69%。

绝大多数行业板块随股指收涨。石油燃气以及前一交易日逆势走强的通信板块录得2%以上的较大涨幅。旅游餐饮、家电、汽车等板块涨幅也在1%以上。建筑工程、IT板块逆势收跌,不过幅度较为有限。在前一交易日基础上,沪深两市继续缩量,总量不足5600亿元。

在隔夜国际油价大幅攀升的同时,11月30日24时国内成品油价格迎来年内第八次上调,对石油燃气板块相关上市公司形成利好。据新华社

## 落实国家“双创”战略 助力科技金融发展 北京银行南京分行率先设立江苏省银行系创客中心

2016年12月1日,距离银行系“创客中心”——北京银行中关村小巨人创客中心“问世不到一年半的时间,北京银行南京分行趁热打铁,正式揭牌设立“北京银行南京分行小巨人创客中心”,成为江苏省率先设立的银行系众创空间。在开业仪式上,该创客中心被南京市江北新区管理委员会授予“南京国家级江北新区创新型孵化器”牌照,被南京市科学技术委员会授予“南京市众创空间”牌照;同时,首批入驻创客团队获得该创客中心颁发的“入驻卡”。

北京银行自成立以来,一直致力于为中小企业尤其是科技型

中小微型企业提供优质金融服务,树立了良好的市场品牌形象。为了进一步落实“大众创业、万众创新”的国家战略,早在去年6月,北京银行就率先在中关村分行设立银行系创客中心。作为当地政府授牌认可的“科技银行”,北京银行南京分行始终坚持“服务中小企业”的特色定位,自成立以来推出“江苏省科技型中小企业集合信托”、“江苏省两年期中小企业集合票据”等多项科技金融服务创新。截至2016年10月,分行已累计投放科技型企业贷款近500笔,累计投放贷款金额近12亿元。

据了解,“科技”、“金融”、“创新”、“创业”一直是国家级新区——南京江北新区“具备的天然基因。为抓住这一以“双创”驱动发展的示范区建设契机,北京银行南京分行积极参与当地科技金融创新建设,在借鉴中关村“小巨人”创客中心成功经验基础上,充分结合地方经济特点,将南京分行“小巨人”创客中心落户江北新区。该创客中心实行会员制,内容包括入孵企业、基础会员、入孵企业、创客导师等;基础服务对象是科技、文化、绿色领域创客企业,以“投贷联动”创新为主线,通过联动企业、机构、银行、政府等多

方资源,围绕股权投资、债权融资、创业孵化,搭建“创业孵化+股权投资+债权融资”一体化服务平台。

北京银行南京分行相关负责人介绍,新成立的“小巨人”创客中心将秉承“服务小微,着眼特色”的宗旨,坚持一脉相承、市场整合、共同成长、多点孵化、投贷联动、互联互通六大特色创新举措,让中心会员企业切实享受到该行的直接贷款、上下游转化、产业资源对接等专业服务;同时还向不同发展阶段和类型的企业提供个性化的“共赢”订制服务。比如:对于入孵企业,中心将提供导师辅

导、路演辅导、政府辅导及牵线与南京各大高新孵化器对接等服务,助力企业孵化成长;对于以高科技、高成长性初创企业为代表的人投企业,中心将提供投贷联动产品、知识产权质押融资、信托资金、产业资源、项目设计等服务;对于导师企业,中心将为其对接并购标的、投资机构等上下游资源,促进企业快速发展。通过创客中心平台开辟的各种渠道与服务,将有更多初创期成长期、创业创新型小微企业有望打破投融资瓶颈,在更加完善的“双创”金融市场中实现更加稳健的成长和更加优质的发展。 通讯员 钟鸣